



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ-Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ)-Враца, м-ст „Занкиното“, гр. Враца, стопанисвана от Община Враца, ул. „Стефанаки Савов“ №6, гр. Враца

Дата на извършване на проверката: 21.04.2017 г.

Място на извършване на проверката: м-ст „Занкиното“, гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 65/20.04.2017г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2017г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.);
- Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.);

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка на пречиствателна станция за отпадъчни води-механично стъпало, биобасейни, вторични утайтели. .
- Документи – протоколи от лабораторни анализи, отчетни книги за образувани производствени отпадъци (утайка).

Води

Закон на водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.)

Към момента на проверката продължават строително-ремонтните дейности по реконструкция и модернизация на ПСОВ, като част от проект: „Интегриран проект за водния цикъл на гр. Враца.“ Всички стари пречиствателни съоръжения (биобасейни, 3 бр. вторични радиални утайтели /ВРУ/, калоуплътнител) са изведени от експлоатация. Същите са почистени от утайка и се ремонтират.



Цялото количество постъпваща отпадъчна вода на вход ПСОВ е насочено към новоизградените пречиствателни съоръжения. По пътя на водата работят следните новоизградени съоръжения: механично стъпало (груби и финни решетки, двукамерен аериран пясъко/маслозадържател), новоизграден биобасейн, новоизградени 2 броя ВРУ. Биобасейнът работи с пълно натоварване - три секции с по два коридора. Биобасейнът е захранен с активна утайка, около 80 м³, доставена от ПСОВ-Мездра.

С цел проследяване ефективността на работа на съоръженията, от лаборатория на „ВиК“ ООД гр. Враца ежедневно се извършват анализи на отпадъчните води на вход и изход ПСОВ и резултатите се отразяват в дневник. Последните лабораторни анализи на водните проби от изход ПСОВ показват, че изследваните показатели отговарят на индивидуалните емисионни ограничения, поставени в Разрешително № 13140060/11.06.2008г. (продължен срок с Решение №1309/25.04.2014г.) за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от Директора на БДДР-Плевен в полза на „ВиК“ ООД, гр. Враца за ПСОВ-Враца.

До извеждане от експлоатация на старите съоръжения, стопанисвани от „ВиК“ ООД, гр. Враца, дружеството редовно е извършвало собствен мониторинг на отпадъчните води по договор с акредитирана лаборатория при спазване на честотата посочена в горесцитираното Разрешително. Протоколите от лабораторните анализи своевременно са предоставени в РИОСВ-Враца.

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.)

Към момента на проверката новоизградените съоръжения за стабилизиране и обезводняване на утайката не се експлоатират. Старият утайкоуплътнител също не се експлоатира. Същият е почистен и се подготвя за реконструкция. В новите биобасейни все още няма формирана излишна утайка и такава не се изважда. За последно утайка е предавана от „ВиК“ ООД гр. Враца през месец септември 2016г. за извозване от фирма „АИА“ ООД, гр. Враца, която притежава регистрационен документ № 05-РД-163-00/29.07.2016г., издаден от РИОСВ-Враца.

Утайката от почистването на старите съоръжения е депонирана на изсушителните полета, но все още не е извозена.

Отпадъците, задържани от решетките при механичното стъпало се събират в метални контейнери тип „Бобър“ и се предават на БКС Враца, на база сключен Договор №4/01.03.2017г. с фирмата изпълнител на обекта.

Води се редовно отчетна книга за количествата образувани и предадени производствени и/или опасни отпадъци, която е заверена от РИОСВ-Враца. Същата е проверена и подписана по време на проверката.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.